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Σερρών Θεολόγος: Μόνο στην βάση του 
Πασχαλίου της ορθοδόξου Εκκλησίας, η 
συζήτηση για κοινό συνεορτασμό του Πάσχα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Γενική Σύναξη των εφημερίων της Σερραϊκής Εκκλησίας, 
πραγματοποιήθηκε, χθες, Σάββατο 7 Σεπτεμβρίου 2024, στην 
εκκλησιαστική Κατασκήνωση «Γαλιλαία» της Ιεράς 
Μητροπόλεως Σερρών και Νιγρίτης, στην Χρυσοπηγή Σερρών.

Μετά το πέρας της θ. Λειτουργίας, που τελέσθηκε, χοροστατήσαντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου, στο ιερό Παρεκκλήσιο του Οσίου 
Σιλουανού του Αθωνίτου και των Αγ. Δώδεκα Αποστόλων, παρετέθη πλούσιο 
πρωϊνό κέρασμα σε όλους τους παρευρισκομένους κληρικούς και στη συνέχεια 
τελέσθηκε η ακολουθία του Αγιασμού, επί τη εισόδω στο νέο εκκλησιαστικό έτος.
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Ακολούθως, ο πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης π. Γαβριήλ Παλιούρας, Πρωτοσύγκελλος 
της Εκκλησίας των Σερρών, προλόγισε καταλλήλως την ιερατική Ημερίδα, 
ευχηθείς υιϊκώς, εξ ονόματος όλων των κληρικών, στον Σεβ. κ. Θεολόγο, 
δαψιλεστάτη την από Θεού ενίσχυση στο πλούσιο και καρποφόρο επιτελούμενο 
έργο.

Στη συνέχεια, ο υπεύθυνος λειτουργίας της Κατασκηνώσεως, πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτης π. Νικήτας Χαλέμης, καθώς και ο αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Ηλίας Βλάχος, υπεύθυνος του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου «Παναγία η 
Πονολύτρια» της Εκκλησίας των Σερρών, ενημέρωσαν το ιερό Σώμα των 
κληρικών, για το εφετεινό κατασκηνωτικό έτος, που με την χάρη του αγίου Θεού, 
πραγματοποιήθηκε, για μία ακόμη χρονιά, κατά τους μήνες Ιούλιο και Αύγουστο, 
με την συγκινητική συμμετοχή 250 και πλέον μαθητριών και μαθητών Δημοτικού, 
Γυμνασίου και Λυκείου, οι οποίοι υπερπλήρωσαν και εφέτος τις τέσσερεις 
κατασκηνωτικές περιόδους, σύμφωνα με τις υπάρχουσες δυνατότητες φιλοξενίας.



Τον λόγο, στη συνέχεια, έλαβε ο Διευθυντής του «Μαξιμείου», αιδεσιμολ. 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Ιορδάνης Θεμελίδης, ο οποίος αναφέρθηκε στην επί θύραις 
έναρξη λειτουργίας των Σχολών του ως είρηται Ιδρύματος της κατά Σέρρας και 
Νιγρίταν Εκκλησίας, που εφέτος συμπληρώνει 27 έτη καρποφόρου πνευματικής και 
πολιτιστικής παρουσίας.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης της των Σερρών και Νιγρίτης Εκκλησίας κ. Θεολόγος, με 
αφορμή την είσοδο στον νέο ενιαυτό της χρηστότητος του Κυρίου, ανέπτυξε, με 
πατερικές και αγιογραφικές αναφορές, σκέψεις ωφέλιμες για το προκείμενο 
πνευματικό, αγιαστικό και ιεραποστολικό έργο των κληρικών.

Ο Σεβασμιώτατος, αναφέρθηκε διεξοδικά σε διάφορα υπηρεσιακά θέματα, που 
απασχολούν τους εφημερίους, σε σύγχρονα προβλήματα και προκλήσεις, που 
αντιμετωπίζει η Εκκλησία μας, καθώς και σε άλλα ζητήματα, δίδοντας τις 
απαραίτητες κατευθύνσεις και διευκρινήσεις.



Αναφερόμενος ο Σεβασμιώτατος στο επίκαιρο ζήτημα της αναγγελθείσης ευχής, 
για κοινό συνεορτασμό της μεγάλης εορτής του Πάσχα, κατά το ερχόμενο έτος 
2025, με αφορμή την συμπλήρωση 1.700 ετών, από της συγκλήσεως της Α’ εν 
Νικαία Οικουμενικής Συνόδου (325 μ.Χ.), ετόνισε, πως όλοι πρέπει να δείξουμε 
εμπιστοσύνη στην αγία Εκκλησία μας, η Οποία έχει υποχρέωση να αγρυπνεί και να 
εργάζεται για την οικοδομή του Σώματος της Εκκλησίας.

«Η αγία ορθόδοξος Εκκλησία, είπε ο Σεβασμιώτατος, η μία και μόνη Εκκλησία του 
Χριστού, καθώς είναι το πανάγιον, μυστηριακόν Σώμα Του, υπάρχει στύλος και 
εδραίωμα της αληθείας, ακένωτον ταμείον της θείας χάριτος και εργαστήριον 
σωτηρίας, ενδιαφέρεται ζωηρότατα για την επιστροφή των πεπλανημένων 
αδελφών, ορθοτομεί εν Αγίω Πνεύματι τον σωτήριον λόγον της αληθείας και 
έχεται στερρώς και αμετακινήτως των θείων δογμάτων, που είναι όροι σωτηρίας 
και των ιερών παραδόσεών Της».



Ο Σεβασμιώτατος, τέλος, ενημέρωσε καθηκόντως το ιερό Σώμα των κληρικών της 
Εκκλησίας των Σερρών, ότι κατά την πρόσφατη, εν Φαναρίω Σύναξη των 
Ιεραρχών, υπό την σεπτή Προεδρία του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου 
κ. Βαρθολομαίου, εκφράσθηκ εομοφώνως η ευχή, όπως ο κοινός συνεορτασμός της 
μεγάλης εορτής του Πάσχα, κατά το επόμενο έτος, αποτελέση την απαρχή 
προσπαθείας καθιερώσεως κοινής ημερομηνίας, για τον κατ’ έτος εορτασμόν του, 
συμφώνως όμως, πάντοτε, προς το Πασχάλιον της αγίας Ορθοδόξου Εκκλησίας, 
όπως αποφασίσθηκε από τους θεοφόρους Πατέρες της Α’ εν Νικαία Οικουμενικής 
Συνόδου. Αυτό αποτελεί θεμελιώδη και αδιαπραγμάτευτη αρχή.

Τέλος, υπεγράφη, κατά το έθος, ο Μητροπολιτικός Κώδικας των εν ενεργεία 
κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως Σερρών και Νιγρίτης, προσεφέρθη σε όλους  ως 
δώρο ένα πνευματικό βιβλίο, υπό τον τίτλο: «Μια χαραματιά φως απ’ τον 
Παράδεισο – Νεομάρτυρες των Σερρών» και  παρετέθησε όλους «αβραμιαίο» 
γεύμα, σε κλίμα οικογενειακής απλότητος και εγκαρδιότητος.
























